



К 80-летию Победы За мир во всем мире

В книге «Они вернулись с Победой» - имена многих наших земляков, прошедших горнило Великой Отечественной войны.

«Накануне большого юбилея нам, потомкам Даулета Мурзагуловича Мурзагулова, хотелось бы рассказать о его скромном вкладе в общее дело, - говорит дочь участника войны Жанылсын Даулетовна Баймагамбетова. - Наш отец родился 20 октября 1924 года в поселке Кусакан. Здесь он окончил восемь классов. В 1942 году семнадцатилетним юношей добровольцем ушел на фронт, где уже воевали два его старших брата: Байгамыс, 1912 года рождения, и Байгабыл, 1916 года рождения.

Служить ему пришлось в 232-ой военной части в стрелковом полку на Украинском фронте пулеметчиком. Был дважды ранен, а также во время бомбежки получил тяжелую контузию. Третье ранение оказалось слишком серьезным: сквозная пуля, попавшая в левое плечо, всего лишь в одном сантиметре пролетела мимо сердца, задев легкое. Отец лечился в военном госпитале в Ростове-на-Дону, после чего в марте 1944 года был комиссован как инвалид второй группы.

Вернулся домой инвалидом и его старший брат Байгамыс. Второй брат, Байгабыл, погиб в 1942 году в декабре под Ленинградом.

Вернувшись с фронта, отец с отличием окончил Кустанайский сельскохозяйственный техникум, получив специальность бухгалтера. Долгие годы работал в родном селе, а затем в течение пяти лет в селе Забеловка.

С 1968 года, переехав с семьей в село Шевченковка, работал заведующим складом запасных частей до ухода на заслуженный отдых.

Везде, где бы он ни трудился, отец был ответственным и добросовестным работником, требовательным к себе и другим, не терпел лицемерия и лжи. Эти качества он привил и нам, своим детям».

Жанылсын Даулетовна сохранила в своей памяти воспоминания об отце. Она помнит его безграничную заботу о детях, его любовь к ним и доброту, порядочность в отношении к людям. «На спине у отца был большой шрам в виде ветвистого дерева. Я в детстве все время

спрашивала, что это. Папа, шутя, отвечал, что это нарисовали немцы. Когда его ранило, в кармане у него лежал комсомольский билет. Окровавленный билет долгие годы хранился в семье.

С нашей мамой Агипой Жиналиновой он встретился в 1945 году. Они поженились и никогда не расставались, пока смерть мамы в 1984 году не разлучила их. Отец ушел из жизни в 1997 году.

У мамы на фронте воевали три брата.

Старший брат, Емберген Жиналинов, 1902 года рождения, был призван в Советскую Армию в 1942 году. Погиб в августе 1943 года.

Второй брат, Акберген Жиналинов, 1908 года рождения, погиб в ноябре 1943 года. Похоронен в братской могиле в деревне Костино Дубровского района Витебской области.

Третий брат, Жуманияз Жиналинов, 1909 года рождения, пропал без вести».

Низкий поклон вам и вечная память, солдаты Победы!

**Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.**



Если убрать один «нолик»: поможет ли деноминация укрепить тенге, рассказал аналитик

Из-за дорогого доллара тенге становится «большим» - курс уже превышает 500 тенге за один доллар. Но сокращение курса на одну цифру может оказать только психологический эффект, сообщает NUR.KZ.

КЛЮЧЕВЫЕ МОМЕНТЫ

По мнению аналитика Андрея Чеботарева, деноминация тенге не поможет укрепить валюту, а окажет лишь психологический эффект.

Эксперт считает деноминацию «самой бесполезной реформой», которая требует значительных затрат на печать новых купюр и изменения в IT-структурах.

В Казахстане пока не обсуждается возможность деноминации, и Чеботарев выступает против такой меры, так как она «не несет в себе никаких полезных экономических последствий».

Деноминация - это процесс укрупнения денежной единицы той или иной страны. Например, когда вместо условных 100 000 единиц, изображенных на одной купюре, остается 100 единиц.

Такой процесс применяется в определенных случаях, когда требуется упрощение расчетов при проведении финансовых операций, а также как мера борьбы с инфляцией.

Может ли помочь валюте Казахстана сокращение одного «нолика» и что для этого потребуется, рассказал Андрей Чеботарев, независимый аналитик и автор издания THE TENGE и Telegram-канала Finance.kz.

Станет ли тенге лучше без одного нуля

Как отмечает эксперт, из всех постсоветских стран деноминацию не проводили только Казахстан, Армения и Кыргызстан. При этом некоторые страны деноминировали свои валюты даже два раза.

Однако эффективность от таких мер может оказаться лишь формальной - укрепление тенге будет только психологическим.

«Деноминация - это самая бесполезная реформа, на мой взгляд. Она не укрепляет валюту, не добавляет ей ценности. Только чисто психологически населению будет проще».

То есть, если курс был 500 тенге за доллар, то в случае «урезания» одного нолика он станет уже 50 тенге. А если отрезать два нолика, то уже 5 тенге, а если три нолика - за один тенге будут предлагать уже два доллара», - сообщает аналитик.

Также он отмечает, что эта процедура является довольно дорогой: необходимы денежные

затраты на распечатку новых купюр с новым номиналом, согласование изменений в IT-структурах финансового рынка, так как уровень цифровизации в Казахстане довольно высокий.

Обсуждают ли деноминацию в Казахстане

Как сообщает Андрей Чеботарев, пока таких предложений нигде не было озвучено: ни в каких-либо рабочих группах правительства, ни даже депутатами, которые иногда предлагают спорные инициативы.

«Если такая реформа будет предложена, то я буду выступать против, потому что она не несет в себе никаких полезных экономических последствий. И она очень дорогая».

Ну, наверное, если у нас будет как в Зимбабве, где печатали купюры с многомиллионным номиналом, то тогда деноминация, может быть, будет оправданной.

Но пока про это никто не говорит», - сообщает аналитик.

Напомним, что в конце прошлого года вице-министр национальной экономики Арман Касенов рассказал, стоит ли казахстанцам ожидать девальвации тенге.

А 7 апреля текущего года в связи с падением цен на нефть эксперт дал прогноз о подорожании доллара до 542 тенге.

Бесплатные слуховые аппараты: в Сенате одобрили закон по вопросам здравоохранения



Сенаторы одобрили закон, который позволит нескольким тысячам казахстанцев, в том числе детям, получить слуховые аппараты бесплатно, даже без статуса инвалидности, передает InfoПовод со ссылкой на официальный телеграм-канал Сената Парламента РК. Также слуховое оборудование будет доступно и взрослым со 2-3 степенью тугоухости.

Кроме этого, законом предусмотрены:

- доступ к онко-скринингу для всех категорий граждан,

дан, независимо от статуса ОСМС;

- запрет на рассылку рекламы азартных игр на мобильные устройства;

- запрет азартных игр для осужденных;

- запрет наружной рекламы букмекеров, допускается только на спортивной форме и спортивных сооружениях на мероприятиях.

Изменения направлены на улучшение социальной защиты и здоровья, а также защиту от нежелательного контента и лудомании.

InfoПовод.

Аномально жаркое лето в Казахстане прогнозируют синоптики

Министр экологии и природных ресурсов Казахстана Ерлан Нысанбаев на заседании правительства 15 апреля озвучил прогнозы синоптиков на лето, сообщает корреспондент Zakon.kz.

Нысанбаев доложил в правительстве о мерах по профилактике лесных пожаров. По его данным, с начала года на территории государственного лесного фонда страны уже зарегистрировано 32 лесных пожара на общей площади 4 831 га.

«Анализ лесных пожаров прошлых лет показывает, что основными причинами их возникновения являются переход огня из степи, а также сухие грозы. А причинами распространения явилась отдаленность, труднодоступность и отсутствие дорожной сети», - отметил министр.

Глава Минэкологии призвал акиматы принять исчерпывающие меры по предупреждению и ликвидации степных пожаров, приведению сил и средств лесхозов в полную боевую готовность.

«По прогнозам Казгидромета, лето текущего года будет аномально жарким. В этой связи акиматам областей необходимо принять все меры по поддержанию пожарной безопасности в лесах. Министерством, в свою очередь, принимаются все необходимые меры по приведению подведомственных организаций в полную боевую готовность и недопущению крупных лесных пожаров на территории государственного лесного фонда», - резюмировал Нысанбаев.

Уважаемые жители Житикаринского района!

КГУ «Житикаринская районная ДЮСШ» Отдела физической культуры и спорта акимата Житикаринского района приглашает на соревнования.

5-9 мая в городе Житикаре, в спортивном зале «Батыр Арена» по адресу 5а микрорайон, дом 11, пройдет XXV Областной турнир по боксу, посвященный Победе в Великой Отечественной войне и памяти Героя Советского Союза Естая Есжанова, на призы акима Житикаринского района.

Открытие - 6 мая в 12.00.

Начало соревнований - 6 мая в 13.00.

Предварительные бои - 7 мая в 13.00.

Полуфинальные бои - 8 мая в 13.00.

Финальные бои - 9 мая в 11.00.